
山梨県
●国道137号新たな御坂トンネルの整備に関する市民アンケートをWEBおよび紙面で実施

●回答数は合計393票、地域別には沿線市町（笛吹市・富士吉田市・富士河口湖町）が約58％

●約9割の回答者が日常的に自動車を利用している
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【結果：回答者属性】
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※N値はWEB回答を除く
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【調査概要】

調査期間 令和2年10月12日～10月23日

調査方法
①WEBアンケート
②紙アンケート（パネル展示に据え置き）

調査内容

・回答者属性
・地域課題、国道137号の交通課題
・整備の必要性
・国道137号に求める機能
・道路整備で重視する項目

回答数
合計393票
①156票（全回答が御坂トンネル利用経験あり）
②237票

国道１３７号 新たな御坂トンネルに関するアンケート

新御坂トンネル付近の国道１３７号（富士河口湖町河口～笛吹市御坂町藤野木）には、どのような交通課題があ
ると思いますか？ 以下の交通課題（Ｑ５～Ｑ１１）について、５段階評価してください。【それぞれ1つ回答】

Ｑ５ トンネルの老朽化が進んでおり、災害発生時にルート確保に懸念がある

５：そう思う ４：ややそう思う ３：どちらとも言えない ２：あまりそう思わない １：そう思わない

Ｑ６ 自然災害による通行止めが多い

５：そう思う ４：ややそう思う ３：どちらとも言えない ２：あまりそう思わない １：そう思わない

Ｑ７ 高次医療（3次救急：山梨県立中央病院）まで遠く時間がかかる

５：そう思う ４：ややそう思う ３：どちらとも言えない ２：あまりそう思わない １：そう思わない

Ｑ８ 急カーブや急な坂等が多く走行しづらい

５：そう思う ４：ややそう思う ３：どちらとも言えない ２：あまりそう思わない １：そう思わない

Ｑ９ 冬季の凍結や積雪が多く走りづらい

５：そう思う ４：ややそう思う ３：どちらとも言えない ２：あまりそう思わない １：そう思わない

Ｑ１０ 交通事故が多く発生している

５：そう思う ４：ややそう思う ３：どちらとも言えない ２：あまりそう思わない １：そう思わない

Ｑ１１ 甲府都市圏と富士北麓地域間の移動に時間がかかる

５：そう思う ４：ややそう思う ３：どちらとも言えない ２：あまりそう思わない １：そう思わない

Ｑ１２ その他(自由回答)

1．あなた自身について

２．地域課題、国道137号の交通課題について

３．整備の必要性について

Ｑ１：ご回答された方について教えて下さい。【それぞれ1つ回答】

住所
１:笛吹市 ２:富士吉田市 ３:富士河口湖町 ４:その他山梨県内（ ）市・町・村

５:山梨県外（ ）都・道・府・県

性別 １：男性 ２：女性

年齢 １：19歳以下 ２：20歳代 ３：30歳代 ４：40歳代 ５：50歳代 ６：60歳代 ７：70歳以上

Ｑ２：普段、自動車を利用しますか？【1つ回答】

１：ほぼ毎日 ２：週に数回程度 ３：月に数回程度 ４：ほぼ利用しない ５：全く利用しない

Ｑ３：（Ｑ２で１～４と回答された方にお聞きします。）

国道１３７号（対象区間）の主な利用目的は何ですか？【1つ回答】

１：通勤・通学 ２：業務 ３：買い物 ４：通院等 ５：観光 ６：その他（ ）

Ｑ４：Ｑ３の目的で向かう主な目的地はどこですか？

（ ）都・道・府・県 （ ）市・区・町･村 （ ）

新御坂トンネル付近の国道１３７号（富士河口湖町河口～笛吹市御坂町藤野木）において、道路整備が必要だと
思いますか？ ５段階評価してください。【1つ回答】

Ｑ１３ 新たな御坂トンネルの整備は必要だと思う

５：そう思う ４：ややそう思う ３：どちらとも言えない ２：あまりそう思わない １：そう思わない

アンケートは裏面に続きます＞＞＞＞＞

QRコード

本アンケートは、国道137号新たな御坂トンネルの計画
にあたり、皆様の生活に役立つ道路とするために、地域
のみなさまのご意見をお聞かせいただきたく実施するも
のです。
日ごろ感じられている国道137号の課題や地域の道路

に求める機能などについて伺いたく、ご協力をお願いい
たします。

＜②紙アンケート＞＜①WEBアンケート＞



県民アンケート結果 山梨県
●約8割が災害発生時のルート確保への懸念、急カーブや冬季などの走行性の低下を課題と感じている

●自然災害による交通規制や交通事故の多発などについても半数以上が課題と感じている

●8割以上が新たな御坂トンネルの整備を必要としている
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【結果：地域課題、国道137号の交通課題】

【結果：整備の必要性】
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①老朽化が進んでおり、災害発生時等に

ルート確保に懸念がある N=389

②トンネル付近で自然災害による交通規制

が多い N=388

③高次医療（3次医療：山梨県立中央病院）

まで遠く時間がかかる N=230

※N値はWEB回答を除く

④トンネル付近は急カーブや急な坂等が

多く走行しづらい N=390

⑤冬季に凍結や積雪が多く走りづらい

N=390

⑥交通事故が多く発生している N=390

⑦甲府都市圏と富士北麓地域間の移動に

時間がかかる N=390

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない わからない
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＜その他の課題（自由回答）＞
〇狭く事故が多い
〇登り車線の走行スピードが速い
〇トンネルが暗い
〇片側1車線であることからトラックやバス、重機

等が走行しているとその後ろが渋滞となりやす
くなっている

〇水が湧き出ていて不安
〇週末の渋滞



県民アンケート結果 山梨県
●求める機能として、それぞれ9割程度が必要と感じており、特に「③安全で快適に走行できる」の要望が高い

●道路整備で重視する項目は「①全ての車両が通行できる」「②災害時にも通行できる」「③高次医療施設へ早く到

着できる」「④走りやすい」がそれぞれ8割以上が重視している
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【結果：国道137号に求める機能】 【結果：道路整備で重視する項目】
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①タンクローリー等の特殊車

両含め全ての車両が通行で

きることが重要 N=378

②災害時にも通行ができるこ

とが重要 N=380

③高次医療施設に早く到着で

きることが重要 N=224

※N値はWEB回答を除く

④急カーブ、急な坂道が少な

く走りやすいことが重要

N=380

⑤地域間の移動時間が短くな

ることが重要 N=380

⑥沿線の施設や集落に立ち寄

りやすいことが重要 N=378

⑦地下水など自然環境への影

響が少ないことが重要 N=380

⑧地形改変が少なく景観への

配慮がなされることが重要

N=380

⑨工事中の地域への影響が

少ないことが重要

N=380

⑩事業費が安いことが重要

N=380

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない わからない
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①災害時に機能するルートが

確保されること N=380

②高次医療施設までの移動時

間が短縮されること N=224

※N値はWEB回答を除く

③安全で快適に走行できること

N=380

④甲府都市圏と富士北麓地域

間の移動時間が短縮されること

N=379

そう思う ややそう思う どちらとも言えない あまりそう思わない そう思わない わからない

＜その他に求める機能（自由回答）＞
〇人や自転車が安全に通れること
〇地域のランドマークとなるような景観に配慮したトンネル
〇路面音が静かな舗装
〇トンネル内の車両事故や火災時に安全に避難出来ること
〇週末の渋滞解消
〇景観を楽しんだり、沿線の商売などへの影響に配慮すること


